

名人养生

阎肃：生活“随心所欲”

阎肃从戎50余载，作品“等身”。如今虽然已年过八十，但他的创作激情丝毫未减。半个世纪以来，他下连队、进营房，写出了许多脍炙人口的军旅歌曲。像《我爱祖国的蓝天》、《军营男子汉》、《长城长》等，不仅在部队，而且在社会上被广为传唱。阎肃创作的京味歌曲同样佳作甚多。比如《说唱脸谱》、《故乡是北京》、《前门情思大碗茶》、《雾里看花》等等。这些歌词写得纤巧准确，流水行云。

阎肃说，自己平时没有进行什么锻炼，生活“随心所欲”，爱怎么地就怎么地，遇事豁达，没有上心的事，心情就会很好。“我老啦，也习惯了，晚上睡得晚，早上起不来，因此白天顶多就散散步，其实我认为应该锻炼。但我以为应该把身体锻炼生活化，结合自己的需要去调节。起床后睁开眼睛，先伸伸懒腰，做几次舒展活动，然后叩齿数十次，再左右旋转眼珠各10次，可消除一夜的困倦。步行时伸直腰背，抬头挺胸，可增强腹肌，避免驼背，舒展颈椎。看电视时久坐沙发感到疲劳，可换坐在椅子上，将腰背贴近椅子背，双手在椅子背交叉，尽量挺胸，深呼吸，收腹数次，再舒展身体各部位，以解除久坐后的疲劳。上床睡觉时先静卧，缓缓呼吸，做俯卧撑数次，有利入睡。外出回家或劳累时，可平躺在床上，不垫枕头，将腿伸直抬高再放下，左右腿各做10次，会立即感到头脑清醒，全身轻松。以上方法，若能经常坚持，将会受益不浅。这些运动都在生活



中，做起来习惯了就会很自然。”

阎肃认为，衰老虽是不可抗拒的自然规律，但这并非说明生理衰老与精神老化是“同步”的。人的情趣、精神是构成健康状况的一个重要方面。一般而

言，身体强壮称为“健”，心情愉快称为“康”，合称“健康”。因此，做好心理保健对维护老年人的身心健康、延年益寿有着极其重要的意义。

(从戎)

老年人冬天为何易生病



有句老话叫：“老人难过冬。”每当寒冬腊月、气温骤降之时，许多常见老年疾病（如肺原性心脏病、消化性溃疡、心绞痛、心肌梗死、高血压病和脑卒中等）的发生率就大幅度上升。那么老年人为什么在冬季易生病呢？

一、天气寒冷可使血液的理化性质发生改变，如血液黏度增高和血液凝固时间缩短等，因而易形成脉血栓，引发心肌梗死和脑梗死等疾病。

二、由于气温降低，引起毛细血管收缩，血液循环阻力增高，从而易发生高血压、心功能不全和脑卒中等疾病。

三、寒冷可使人体免疫功能下降和内分泌功能失调，从而使老年人易发生支气管炎、支气管哮喘和糖尿病等疾病。

四、寒冷还可引起大脑皮层功能紊乱，易诱发消化性溃疡等疾病。

所以，到了冬天多给老人服用一些高营养食物，如海参等，可以提高免疫力，能有效帮助老年人安全度过冬天。

(升民)

养生之道

老人应勤于动嘴

勤咽唾液

唾液内含有淀粉酶、球蛋白、溶菌酶、生长激素等成分。中医认为，常咽唾液有“灌溉五脏六腑、润泽肢节皮毛”、增强脾胃功能、促进消化吸收等作用，故有“咽津益寿”之说。

老年人可每天早、中、晚各做一次“咽津功”，舌舐上腭，将生出的唾液缓缓咽下，重复数次，就能宁心静气。

勤于交谈

国外有一心理学家曾进行过孤独对人体影响的实验。应试者在与世隔绝的环境里“坐享其成”，生活两天后均出现呆滞、麻木的表情，且动作的协调性和灵敏性大大降低。

许多结果也表明，没有亲密朋友和参加社会活动少的人患病率较高，寿命也更短，而勤于动嘴交谈的老年人身体更健康。因此，老年人应常和他人交谈，以此开阔心胸，舒畅气血，有利身心健康。

勤张笑口

俗话说得好，“生气催人老，笑笑变年少”，“笑一笑，十年少；愁一愁，白了头”。

笑是老人心理健康的表现，是延年益寿、防病治病的一帖良药。有些医生说，笑可以被称为“超级”运动，有了笑，你才会发现这世界更加美妙，生活更加美好。

因此，老年人要常开笑口，若能如此，将有利于延年益寿。(莲禾)

帕金森不治发展快

医学表明：帕金森是多巴胺神经受损，出现抖动、僵直等症状。

医学界将其分五期：

I期：手抖易忽视，及时治疗，完全康复希望大！

II期：双手抖，僵直加重，扣纽扣、拿筷子困难；

III期：抬腿困难，拖步走，翻身困难，是治疗关键期；

IV期：流口水，吞咽困难，言语不清，面具脸，穿衣吃饭需帮助；

V期：生活无法自理，瘫痪在床。

专家指出：从I到III期，发展缓慢，是治疗的黄金时期。III期后病情急剧加重，后果不堪设想。

喜讯：为帮助更多患者摆脱抖动僵直及西药副作用，特邀吴主任（有20年帕金森、中风诊治经验）为患者免费制订康复方案，《帕金森病友指南》内含“敲胆经”“按摩心包经”等众多康复手法和更多饮食注意事项，教您自我康复，改善病情，打进电话免费领取。

详询：0379—64916779

健康关注

治疗脑萎缩、帕金森、中风、脑瘫新方法

神奇密码见证脑病康复奇迹

大脑中的神经细胞都有一定的动力，称为脑动力，健康活跃的脑神经细胞脑动力大，受到损伤的脑神经细胞脑动力小，已经凋亡的脑神经细胞则失去了脑动力。由此得出，脑动力是脑神经细胞活力的源泉，是脑神经细胞赖以生存的基础。

国际医学界公认：
要想治好脑病，必须补充脑动力

一种神秘物质——脑动力素(C54H92O23)的发现，让医学界惊喜不已。研究发现：脑动力素分子量只有1109.29，活性强、分子量小、安全可靠，对受损神经细胞具有极强的修复和再生功能，可轻松通过血脑屏障，能迅速帮助神经细胞获取动力，快速代替受损和凋亡的脑细胞进行工作，从根本上恢复患者运动、语言和智力等功能。

52岁的张阿姨8年前炒得一手好菜，可帕金森使她右手颤抖得厉害，炒菜时拿不稳铲子，腿僵硬沉重，活动不便，整天愁眉苦脸的。后来，经人介绍开始用脑动力素。服用1个月时，腿部明显有力，脸上也有了笑容。坚持使用3个月时，美多巴减了一半，右手抖动也减轻了，又可以给家人炒菜、做饭了。

脑动力素因分离提纯难度大，向来有“液体铂金”之称。目前，国际交易中售价高达1.0万美元/克~1.2万美元/克。2008年，我国对脑动力素研究取得重大突破，被批准为国药准字“乌麦益智合剂”，并荣获发明专利，为帕金森、脑萎缩、脑瘫等脑病治疗找到了一条新途径。

详情请拨打400-777-8835或0379-63927083进行咨询。

医学前沿

神奇果仁霜治好儿童遗尿症

让孩子远离湿漉漉的床铺

3岁以上的儿童经常尿床、尿裤子就是病，医学上称为“遗尿症”。多于夜间睡眠中不自主排尿或白天控制不住地尿裤子。

研究发现，孩子经常尿床有以下影响：

●影响智商：尿床儿童比正常儿童智商低17%~23%，多表现注意力不集中，大脑神经发育与精细动作不协调等。30%以上有自卑、多疑、倔强、偏执等心理缺陷。

●影响健康：导致免疫力低下、消化功能差、挑食、厌食等。

●影响第二性征发育：成人后30%~50%有生殖、生理的病变或障碍，男孩易出现小阴茎、小睾丸，女孩易出现小子宫、小卵巢等症状，成年后容易患不孕不育症。

专家建议：

“儿童遗尿症”是儿科疑难杂症。而国家一类新药“美东遗尿停组合”以果仁霜为主要成分，内服加外贴，解决了遗尿症治疗难的问题。望子成龙的每一位父母千万别因“尿床不是病”的错误观念而延误了最佳治疗时机。

相关链接：果仁霜能把尿床治好？据书记载：原生长于我国北部干旱寒冷地区的文冠树，其种仁在民间被用来治疗“小儿尿床”有奇效，在当地被誉为“神奇的果子”。现代药学研究发现，文冠果仁提取的文冠果油非皂化部分中含有较多的甾醇，具有治疗遗尿症的药理作用。美东尿控中心开发的国家一类新药“美东遗尿停组合”就是以文冠果仁霜为主要成分，可益气健脾、补肾缩尿，提高膀胱括约肌收缩能力，同时抑制膀胱平滑肌张力，增加膀胱容量，防止不自主排尿，主治小儿遗尿、尿床。

洛阳遗尿康复中心：(0379)63927082。

疾病防治

洛钢医院
(洛阳脑血管病医院)

24小时急救电话：65959120
地址：市关林镇关林庙东200米